

Z NEBRASKY

Blizzard, který zuřil v našem státě na počátku minulého týdne, způsobil Lincolnské telefonní společnosti za \$70,000 škody, dle mínění vrbného ředitele Hurtze. Nejenom dráty byly přetřhány, ale místy na vzdálenost mnoha mil sloupy byly pováleny.

Před obchodní komorou v Hastings mluvil onedny A. L. Mohler, předseda Union Pacific dráhy, o vládním vlastnictví železnic a ovšem že zaujal stanovisko rozhodné nepřiznává. Hlavně poukázal, že za vládního vlastnictví drah nebyl by brán ohled na místní potřeby obyvatelstva a že nebyly by stavěny nové linie do krajů, kde by byly jistý schodek k očekávání. Dráhy soukromé vlastné často přý čekaly hodně let, nežli vůbec něco vydělaly na vynaložený kapitál. Ku konci své řeči pravil Mohler: "Od skončení receiverství Union Pacific dráhy až do času mého spojení s onou železnicí, teklyme od 1899 do 1903, bylo vynaloženo na stavbu nových linií reorganizovanou společností Union Pacific \$21,000,000. Od té doby, během mého spojení se společností, až do přítomného času, bylo vynaloženo k tomuž účelu \$70,000,000. To dokazuje, že dráhy, když dostane se jim povzbuzení, mohou růsti a zvelebovati se a zvykavati hodnoty nových oblastí, jimž vedou a jimž slouží."

O právních zaváděcích společnostech zastavil další dodávku vody spotřebovatelé, jenž jí dostával deset neb více roku a jenž odepřel přistoupiti na zvýšení v ceně, rozhodne vrbný soud státu v případě, který tam byl odvolán z okresu Red Willow ve příproti McCook Irrigation & Water Power Company. Isaac H. Wasson, žalobce, praví, že vlastní lán půdy, který byl zásobován vodou po více než deset roků za jistou cenu a voda tekla stále v zaváděvacích obdobích na základě smlouvy, již záručená dodávka pro všechny časy. Dle této smlouvy mělo to státi na čtvrt sekeri \$6.25 na akr. Společnost nyní požaduje \$35 na akr a odprávo má dodati vodu, leč by přistoupil na zvýšení v ceně, které jest prý větší, nežli se požaduje od jiných farmářů v tom okolí, kteří rovněž bývají vodou od sverchu zmíněné společnosti.

Minulý týden nejvyšší soud spolkový vydal rozhodnutí v případě, který má velkou důležitost pro nynější v našem státě a nepřímou pro farmáře. Jednalo se totiž o proces, kterého v mlynech se používá na bření mouky z pšenice vyřizované v Nebrasece a okolních státech. Na distriktním spolkovém soudu bylo rozhodnuto, že používání tohoto procesu přetř se zákonu o čistotě léků a potravin, avšak nejvyšší soud zaujal stanovisko, že když používá se nějaké pochybné látky v tak malém množství, že neškodí to lidskému zdraví, tu prý není zákon porušen. Nařídil si se v té věci nové řešení v původní instanci, ale jest to jednomyslným míněním, že k němu nedojde a že případ jest vlastně prověřen skončen. Také se poukázovalo, že za celým tím stížáním byli mlynáři z Minneapolis, kteří tohoto procesu nemají používat, neboť mouka se severní pšenice jest sama o sobě dosti bílá a ti, že chtějí zbaviti se nepohodlné soutěže.

Ve Schuyler vyhořela minulý úterý v noci automobilová garáž vlastněná A. J. Griemem a budové náležející P. F. Tullymu. Na budové způsobu bylo asi za \$2,000 škody a na automobilech rovněž asi tolik. Pánuje mínění, že oheň vznikla od vytápněcího pce.

V okrese Garden se hlasovalo o vydání dluhopisů v obnosu \$40,000 na postavění nové okresní budovy, avšak bylo to poraženo velkým většinou.

Adriam Wait, přítomný státní sekretář, obdržel se již formálně jako kandidát pro tentýž úřad na republikánském listku.

Minulý týden vydán byl

mu. Ovšem, že platí rozhodnutí většiny a tudíž př. Křečková obdrží zpět obnos rozpočtu.

Kongresník C. O. Lobeck z druhého distriktu, zaujímavého okresy Douglas, Sarpy a Washington, hodlá se prý ucházeti o nominaci za guvernéra na demokratickém listku. Omahařský mayor Dahlman rád by se dostal do kongresu a Lobeck měl by v předvolbách tuhý boj o získání nominace.

Min. týden W. H. Thompson z Grand Island, předseda státního demokratického výboru, zajel do Washingtonu, aby prý se pokusil o dosažení smíření mezi sekretářem státu Bryanem a senátorem Hitechoekem, vzhledem k obsazení úřadů v Nebrasece, a zdali se mu to podařilo či nikoli, o tom nahlýdly se říční. Jisto jest, že senátor Hitechoek formálně požádal, aby Chris Gruenther z Columbus ustanoven byl výběrím vnitrozemských daní pro stát Nebrasku, avšak vzdal-li se Bryan opozice proti němu, o tom jsou pouhé dohady. Hitechoek předložil 333 dopisů od 154 vynikajících demokratů v Nebrasece, kteří si přejí, aby Gruenther do onoho úřadu byl jmenován.

V obydlí své dcery, př. Herbert Jandový ve Wahoo, zemřel minulý týden Josef Donát, ve věku 81 roků, a tělesné pozostatky jeho přivezeny do Plattsmouth, kde pohřbeny. Pan Donát se narodil v Čechách a do Plattsmouth se přistěhoval před čtyřadvaceti léty.

Generální návladní rozhodl, že není žádné překážky, pro stranu progressivní nemohla by postaviti svůj vlastní samostatný lístek ve všech okresích, kde získala aspoň 1 procento hlasů při poslední volbě odezvaných. Kde nezískala 1 procento z odezvaných hlasů, musí se řídití zákonem vztahujícím se na tvoření nových stran.

George Kephart, 22-letý, z Long Pine, byl na místě zabiti nákladním vlakem Omahařské dráhy, severním směrem uždějí. ehm, mli jižně od De Sota v sobotu odpoledne. V osudné chvíli kráčet po kolejech se svým bratrem Elmerem, 18-letým.

V Howells, po krátké nemoci, zemřel v pátek Adelph Folda, kasir Colfax County Bank. Cítal 45 roků věku a zanechal po sobě vdovu se třemi dětmi.

Willard Butler, jenž usvědčen byl ve Fremontu ze zavraždění svého otce, poslán byl na doživotí do trestnice.

Obydlí Williama B. Lynche na farmě míli jižně od Tecumseh, shořelo až do základů v sobotu odpoledne. Oheň povstal asi od chatrného komína. Škoda se pátčí na \$2,500.

V řeči své, proslovené v národní sněmovně poslanecké proti Burnetově přistěhovalecké předložce, C. H. Sloan, kongresník ze čtvrtého distriktu nebrasského, pravil ku konci: "Obzvláště jsem proti této předložce, poněvadž ve zprávě, kterou výbor předložil, stěžuje si na veliký počet přistěhovaleců přicházejících z Rakousko-Uherska. Mnoho tisíc z těchto přišli z horami vrbného království českého do mého státu a distriktu. Přišli sem pracovat, učít se, pokračovati a státi se hodnými občany národa. Přinesli s sebou svého genia pro farmářství, jakož i svoji práci. Naše bohatá půda nemůže vzdáti vyšší hold hospodářskému úsilí, nežli našim českým farmářům. Oni vydrží naše školy, jejich mládež navštěvuje naše university, jejich synové slouží v našich armádách. Oni si založili a udržují dobré domovy a jsou ozdobou našich profesí." Jeno to poprvé, co kongresník Sloan zmínil se pochvalně o Čechích v národní sněmovně poslanecké, ba možno právem říci, že čím tak, kdykoli příležitost se mu naskytne.

International rozmetadlo na mrvu



ZAJÍMAJÍ VÁS NÁSLEDUJÍCÍ VĚCI, když prohlížíte rozmetadlo nežli koupíte? 1. Korrektní, výhodná, promyšlená forma. 2. Záruka, že materiál je první třídy. 3. Seřízení částek, kde by se mohly zlomit. 4. Síla v součástkách, kde nátlak přijde občas. 5. Trvanlivost a protekce hnačích částí. 6. Reputace vyrábětelů, zaručujících výbornou službu v opravách.

Hledáte-li tyto věci, vezměte v úvahu International rozmetadlo. Tisíce spokojených amerických farmářů sledují všechny tyto požadavky v každé formě rozmetadla International.

International rozmetadla mají mimo toho mnoho jiných předností, jež pocházejí z dlouhých zkušeností polních. Studujte ocelovou konstrukci rámu kol a hnačič mechanismu; velký snadno odstranitelný drásek; rozdíly v zadní nápravě, jež zajišťuje rozmítání i při zatáčkách; složen, kterýž se dá obrátit; nízká korba příhodná pro snadné nakládání hnojí a mnoho jiných.

International rozmetadla jsou rozličných forem a velikostí, vysoce a nízké, se zástorou svratnou či nekonečnou. Máme pro vás ilustrovaný katalog a sdělíme vám, kde si můžete rozmetadlo prohlédnouti. Pište nám ve své rodné řeči.

International Harvester Company of America
(Incorporated)
CHICAGO USA
Champion Deering McCormick Milwaukee Oliver Plank

hu a při tom je okolo 10 st. pod nulou. O úrodě, jakou jsme loni tu měli, napsal již v minulém čísle p. F. Cilek z Hay Springs. Tak napíše, jak jsem si udělal výlet v podzim do Omahy. Cesta mne něčím nestála, neboť jsem jel jedinou reněcku s nákladem dobytka, který čtyry káry do trhu zasilal a mohli jsme tudíž jeti dva. V sobotu večer kolem 9. hod. jsme tedy vyjeli a jelikož v neděli nákladní vlaky nejezdí, vlak nás rychle ku předu cestu si razil. Mimo zřizence byli jsme samí dva v kabuse, kdež na širokých polštářích jsme se natáhli. Jíz jsem skoro spal, když prvně vlak zastavil v Gordon, kde vstoupilo dovnitř osm mužů a povídali, že měli osmáct kar naložených a zase jsme jeli. Nyní jsme se jeden na druhého dívali a hovorem se bavili. Mezi přistupujícími byl jeden dobytkářský kupce a ten nejvíce vedl řeč o velikých sražkách vlaků. Tak jednou prý na Kilgore zadní vlak vrazil přednímu do kabusu, přičemž on se zachránil rychlým skokem. Dva ovčáci, již leželi, jako já právě nyní leželi, byli zabiti. Třetí muž vyletel kopulí a zdrá všechny kosti sperázeny. U zvlášť se, ale rozzamů vícekrát nenabyl. Za této řeči přijeli jsme do Long Pine. To jest konec divise a tam jsme snídali. Já se konek nad restaurant, kde již jsem jednu místnost znal. Chtěl jsem doušek vlny ze žlutého kamene. Bylo však zvrženo a tu teprve jsem si vzpomněl, že jest zřizence volali. Nyní jsme měli zvláštní vlak, který to teprve uhlánel. Na to onen kupce opět začal řeč o ženském hlasovacím právu. A pověděl nám, co žensko jsou od Joan De Are až pod pani Pankhurstovou. Byli jsme všichni s ním a pro ně. A zas bylo poselstvo. Nyní byli jsme již v Norfolk. Tam zase novou káru, zřizence a oběd. Povídkám, škoda, že je neděle a soušel se onen pták pro? Já se na něho jen podíval a ničeho jsem nerefek. Dříve jsme se najedli a doušky koupili a jelť zase. Jeden se spolu vstoupil sehl s vedle mne sedl a podíval se na mě a hned povídky "Hof, jsem již 53 roky star. Víak posul jsem se kapky nedotknal." Na to já jsem řekl, že znám Čecha na Beavru, který se varil nás obou a jaktělív nešel v salooně, nažej soušel odpočívá, to je je dokonale šlověk. Ano, a penza má dost! A poněvaž jest také bankéřem, hned se mnou ptal, jak se ten Čech jmenuje. "Chalupa," pravím. "Když se to jméno jsem někde již viděl, nech slých!" Odpověděl jsem, že je z Hay Springs a že jeho kořena našli již kděms rakouska dal

Gordon na výstavě. — Vskak tu třetí již stál a povídky, že prý oni utrati ročně za lihoviny sumu, za kterou by se postavily čtyry Panamské kanály. To jest hrozné tolik peněz a nic z toho! Já jsem ale dovozoval, že z toho přece něco je, že jednu čtvrtinu z toho dostává vláda co daň, druhou čtvrtinu města za povolení, třetí čtvrtinu dělníkům a za materiál a čtvrtý díl že je asi všech výdělek. Nic ale platno, než jsme přijeli k Fremont, měli jsme aspoň Nebrasku suchou jako kostru. Tam jsme ale nezastavili, neboť hnali to rovnou k Arlington. Již jsme počítali, že budeme v Omaze na večeri, když v tom tu udělá báe, a vlak zastavil. Nápravy pod naši karou hořely. Nalili na to vodu, jelí a zase stáli. Tak to slo pořad, až jsme přijeli asi o deseti hodinách do So. Omahy. Vzal jsem první káru na sever a na 16. a William a Semeráda, jsme seskočili a rovnou do Praha hotelu. Pan Vaško byl ještě vzhůru, dal nám nocleh, ale na večeri jsme museli do města. V Omaze, kde jsem se zdržel až do pátku, seznamil jsem se s p. Šabatou. Také pan Bureš mě pozval do vaši tiskárny, kterou jsem si s panem Rezbákem dobře prohlednul. Podíval jsem se též k p. a př. Tobiašovým. V Omaze mám též sestru, tu jsem ale nešel. Ve všech státech jsem něco koupil a vše od pana Němce na William jsem to vzal k př. Zelení, př. Libalové, p. Wm. Vaškovi atd. Pak jsem zajel ještě na pár dní do okresu Butler, kde mám matku, bratra, sestru a hodně přátel. Jetto lesmonála stála deset centů, tak jsem raději pil pivo. Až se mně zasteskné, pojednu tam zase. — S četou.

Fr. Stáva.

GEN. FELIX DIAZ V AMERICE ZA DŮLEŽITÝM TAJNÝM POSLÁNÍM.



Neodčkávaný příjezd gen. Felixe Diaza do Spojených Států vzbudil živou pozornost a každé jeho hnutí jest hořlivě sledováno. Synovec bývalého diktátora Mexika přišel z New Yorku zrovna za rok po destituci bývalého císaře Mexika, v které vedl sbornice proti prezidentu Maderovi a jel mluva za násobek své ceny Madera a náhle vyřadil se Smerty. Pravečká se, že Diaz přijel do Ameriky za účelem spolupráce svých finanční a že se vrátí do Mexika, až pomůže se tam uklidnit, což sotva bude tak brzy. Na obrázku jest na levé straně, na pravé jest jeho sekretář

EDHOLM, Neb. — Musím opětně dát nějakou zprávu z našeho okolí. Tentokrát však toho jest málo, neboť zprávy, kam kdo jede, anebo odkud ten neb onen přijel, neuvyším, že jinde mohou štenáře zajímati. — Dne 22. února měli jsme zde pádný blizzard. — Sněh se sypal a studený vítr kromadil závěje. — Pan Fr. Vydlák kterýž meškal s manželkou v Omaze návštěvou, se již zase vln, poněvadž navrátil. — Pan Joe Lebeda a John Holeček odejeli do Minneapolis, kde budou farmářit. Ostatní za nimi pojedou až později. — Pan J. Sabotka má drahu a odstěhuje se nyní do David City. — Máme zde dosti vlků, kteří v minulý týden Ant. Vidličkou dvě prasata zkonali. — Min. týden Bousa vyřadil jednomu šlovku polních a stáho ho tu \$16, tak že mu ten špa přišel dosti draho. — V dotč